

*Отзыв на автореферат диссертации Ревнякова Григория Васильевича на тему «Формирование финансовых потоков кластерообразующих хозяйствующих субъектов на основе мер многоуровневой финансовой политики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит*

На основании изучения автореферата диссертационной работы Ревнякова Г.В. можно утверждать, что данная работа обладает признаками научной новизны, содержит ответы на актуальные для современной экономической мысли вопросы.

Среди выносимых на защиту положений автора обращает на себя внимание качественная работа с категориальным аппаратом по вопросу формирования финансовых потоков кластеров. В частности, автор выделяет в структуре финансов кластера финансы кластерообразующего хозяйствующего субъекта. Автором предложены термины «экзопотоки» и «эндопотоки», которые позволяют автору рассмотреть кластер как особый финансовый институт.

Подобный подход имеет важную теоретическую значимость. Ревняков Г.В. в рамках работы показывает практическое значение использования данного подхода при анализе финансовых потоков субъекта, прогнозировании их изменения.

Не меньшей теоретической и практической значимостью обладает и предложенная автором методика анализа формирования финансовых потоков кластерообразующих хозяйствующих субъектов. Методика учитывает не только финансовые показатели субъекта, но и структуру потоков на конкретном этапе жизненного цикла кластера. Предложенный автором подход, позволяет использовать данную методику для различных производственных кластеров, учитывать их стадию развития, при этом методика позволяет оценить динамику изменений и выявить: за счёт чего улучшилось управление финансовыми ресурсами кластерообразующего хозяйствующего субъекта.

Важным достижением проведенного исследования является выявление и формулирование закономерностей формирования финансовых потоков в рамках финансовой системы кластера. Выносимое на защиту положение содержит объективные закономерности, подтвержденные эмпирически, применимыми к различным производственным кластерам. Данное положение имеет высокую теоретическую значимость, позволяет отобразить авторский подход к пониманию финансов производственных кластеров в современной российской экономике.

На основании автореферата можно сделать несущественное замечание: на рисунке 2 (страница 13) автором приведены финансовые потоки, однако не дано их детального описания, что осложняет восприятие авторского подхода к структурированию финансовых потоков.

Вместе с тем, данное замечание не является критическим и не снижает высокую теоретическую и практическую значимость выполненной работы.

Таким образом, диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а Ревняков Григорий Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Д. э. н., доцент кафедры  
«Менеджмент, маркетинг и коммерция»

С.Э.Желаева

Контактные данные:  
Желаева Светлана Эдуардовна  
Восточно-Сибирский государственный  
университет технологий и управления  
Должность: заведующий кафедрой  
«Менеджмент, маркетинг и коммерция»  
Индекс, адрес: 670013, Республика Бурятия,  
г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, д. 40В, строение  
Тел: 8(3012)43-14-15; 8(3012)21-60-37  
Эл. почта: [cafedramimesstu@mail.ru](mailto:cafedramimesstu@mail.ru)



11.10.2018